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1 - Un singolo membro del Consiglio comunale ha diritto di presentare interrogazioni e mozioni?

[  ] Si, in conformità del Tuel.

[  ] No, il diritto di presentare interrogazioni è riservato esclusivamente ai Presidenti dei Gruppi consiliari.

[  ] No, ha solo il diritto di presentare mozioni.

2 - I compiti dei Comuni per servizi di competenza statale sono elencati al comma 1, art. 14 Tuel, tra i quali
è previsto:

[  ] Statistica.

[  ] Polizia edilizia.

[  ] Servizi distribuzione dell'acqua.

3 - Ai sensi dell'art. 2, comma 1 del Tuel per enti locali si intendono tra gli altri:

[  ] Le città metropolitane.

[  ] Le Comunità agricole.

[  ] Le associazioni.

4 - Il Sindaco può vietare l'esibizione di atti dell'amministrazione comunale?

[  ] Sì, sulla base di una temporanea e motivata dichiarazione, per espressa previsione dell’art. 10 Tuel.

[  ] Sì a propria discrezione (art. 10, Tuel).

[  ] No mai per espressa previsione dell’art. 10 Tuel.

5 - L'art. 42 del Tuel definisce il Consiglio:

[  ] Organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo del comune.

[  ] Organo di controllo del Comune.
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[  ] Organo di gestione del Comune.

6 - Ai sensi dell'art. 3 del d.lgs. n. 267/2000, i Comuni:

[  ] Hanno autonomia statutaria e normativa.

[  ] Hanno solo autonomia statutaria.

[  ] Hanno solo autonomia normativa.

7 - Quale cittadino può essere candidato alla carica di sindaco in più di un Comune contemporaneamente?

[  ] Nessuno.

[  ] Il cittadino residente in un Paese dell'Unione Europea.

[  ] Il cittadino residente in un Comune della Repubblica diverso da quelli di candidatura.

8 - A quale dei seguenti Ministeri sono attribuite le funzioni e i compiti spettanti allo Stato in materia di
trasporti e viabilità?

[  ] Ministero delle infrastrutture e dei trasporti.

[  ] Ministero della difesa.

[  ] Ministero della giustizia.

9 - Il procedimento amministrativo si articola in quattro fasi principali. L’integrativa dell'efficacia è:

[  ] La quarta fase.

[  ] La prima fase.

[  ] La seconda fase.

10 - I dati relativi a cognome e nome, richiesti dalle pubbliche amministrazioni, possono essere comprovati
mediante esibizione di un documento di identità o di riconoscimento in corso di validità?

[  ] Si.

[  ] No, possono esse comprovati solo luogo e data di nascita.

[  ] No, può essere comprovata solo la cittadinanza.

11 - "Il dipendente deve dimostrare la massima disponibilità e collaborazione nei rapporti con le altre
pubbliche amministrazioni”. Il citato principio:
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[  ] È espressamente contenuto tra i "principi generali" nel Codice di comportamento dei dipendenti
pubblici.

[  ] Costituisce "principio generale" solo se inserito nel Codice di comportamento che ciascuna amministrazione
deve obbligatoriamente adottare.

[  ] Non è uno dei "principi generali" previsto nel Codice di comportamento dei dipendenti pubblici.

12 - Si completi correttamente il disposto di cui al co. 1, art. 4, del D.P.R. n. 62/2013. "Il dipendente non
chiede, nè sollecita, ______ , regali o altre utilità.

[  ] Per sè o per altri.

[  ] Per altri.

[  ] Per un conoscente.

13 - Ai fini della determinazione del tipo e dell'entità della sanzione disciplinare concretamente applicabile
al dipendente pubblico per la violazione dei doveri del Codice, si tiene conto anche della gravità del
comportamento?

[  ] Si.

[  ] No, si tiene conto solo del pregiudizio recato a terzi estranei all'amministrazione.

[  ] No, si tiene conto solo del danno materiale recato all'amministrazione.

14 - Quale sanzione disciplinare prevede l'art. 55-quater del d.lgs. n. 165/2001 in caso di condanna penale
definitiva, in relazione alla quale è prevista l'interdizione perpetua dai pubblici uffici ovvero l'estinzione,
comunque denominata, del rapporto di lavoro?

[  ] Licenziamento.

[  ] Rimprovero scritto.

[  ] Ammonimento.

15 - Con riferimento ai diritti riconosciuti al dipendente pubblico, il diritto alla riservatezza è inteso come:

[  ] Il diritto a che l'amministrazione tratti i dati personali in conformità alla legge.

[  ] Il diritto alla permanenza nel rapporto di lavoro.

[  ] Il diritto a godere delle ferie, dei risposi e di assentarsi per motivi particolari.

16 - A norma del disposto di cui al comma 1, art. 37 D.Lgs. n. 165/2001 un bando di concorso per l'accesso
alle P.A. deve prevedere l'accertamento della conoscenza dell'uso delle apparecchiature e delle
applicazioni informatiche più diffuse?
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[  ] Si, nonché, l'accertamento della conoscenza della lingua inglese.

[  ] No, ma deve prevedere l'accertamento della conoscenza di almeno una lingua straniera.

[  ] Solo per gli addetti all'URP.

17 - A norma di quanto dispone il d.lgs. n. 33/2013, le amministrazioni regionali sono tenute a pubblicare i
dati di cui al citato d.lgs. n. 33/2013 nella sezione denominata "amministrazione trasparente"?

[  ] Si.

[  ] No, solo le amministrazioni comunali sono tenute alla pubblicazione nella sezione "amministrazione
trasparente".

[  ] No, solo le amministrazioni centrali dello Stato sono tenute alla pubblicazione nella sezione "amministrazione
trasparente".

18 - Il Piano Nazionale Anticorruzione è approvato (legge n. 190/2012) da:

[  ] ANAC.

[  ] Presidente della Repubblica.

[  ] Parlamento in seduta comune.

19 - Art. 328, c.p. - Rifiuto di atti d'ufficio. Omissione è:

[  ] Un delitto contro la pubblica amministrazione.

[  ] Un delitto contro l'amministrazione della giustizia.

[  ] Un delitto contro la personalità dello Stato.

20 - Il delitto di corruzione per l'esercizio della funzione, di cui all'art. 318 c.p., può essere commesso:

[  ] Dai pubblici ufficiali.

[  ] Solo dai funzionari della P.A.

[  ] Solo da persone estranee alla P.A.

21 - In ordine al delitto di Turbata libertà del procedimento di scelta del contraente (art. 353 bis c.p.) è
giuridicamente corretto affermare che:

[  ] Si configura quando chiunque con violenza o minaccia, o con doni, promesse, collusioni o altri mezzi
fraudolenti, turba il procedimento amministrativo diretto a stabilire il contenuto del bando o di altro atto
equipollente al fine di condizionare le modalità di scelta del contraente da parte della pubblica
amministrazione.
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[  ] Può essere commesso solo da un pubblico ufficiale.

[  ] Si configura il delitto in oggetto quando chiunque, non adempiendo gli obblighi che gli derivano da un contratto
di fornitura concluso con lo Stato, o con un altro ente pubblico, ovvero con un'impresa esercente servizi pubblici o
di pubblica necessità, fa mancare, in tutto o in parte, cose od opere, che siano necessarie a uno stabilimento
pubblico o ad un pubblico servizio.

22 - L'incaricato di un pubblico servizio, che, avendo per ragione del suo servizio il possesso o comunque
la disponibilità di cosa mobile altrui, se ne appropria al solo scopo di fare uso momentaneo della cosa, e
questa, dopo l'uso momentaneo, è stata immediatamente restituita è punito con la reclusione da sei mesi a
tre anni. Quale reato ha commesso l'incaricato di un pubblico servizio?

[  ] Peculato d'uso.

[  ] Circonvenzione di incapace.

[  ] Frode informatica.

23 - Commette il delitto di cui all'art. 326, c.p. (Rivelazione ed utilizzazione di segreti di ufficio) il pubblico
ufficiale o la persona incaricata di un pubblico servizio, che:

[  ] Violando i doveri inerenti alle funzioni o al servizio, o comunque abusando della sua qualità, rivela
notizie d'ufficio, le quali debbano rimanere segrete, o ne agevola in qualsiasi modo la conoscenza.

[  ] Indebitamente rifiuta un atto del suo ufficio che, per ragioni di giustizia o di sicurezza pubblica, o di ordine
pubblico o di igiene e sanità, deve essere compiuto senza ritardo.

[  ] Nello svolgimento delle funzioni o del servizio, in violazione di specifiche regole di condotta espressamente
previste dalla legge o da atti aventi forza di legge e dalle quali non residuino margini di discrezionalità,
intenzionalmente procura a sé o ad altri un ingiusto vantaggio patrimoniale ovvero arreca ad altri un danno
ingiusto.

24 - Dati personali che rivelino l'appartenenza sindacale - Dati personali che rivelino le convinzioni
filosofiche. In base a quanto previsto all'art. 9 del GDPR:

[  ] Sono entrambi dati rientranti in particolari categorie.

[  ] Solo i primi (Dati personali che rivelino l'appartenenza sindacale) sono dati rientranti in particolari categorie.

[  ] Solo i secondi (Dati personali che rivelino le convinzioni filosofiche) sono dati rientranti in particolari categorie.

25 - Quale fonte dell'Ue protegge i diritti e le libertà fondamentali delle persone fisiche, in particolare il
diritto alla protezione dei dati personali?

[  ] Reg. (CE) n. 2016/679/UE.

[  ] Reg. (UE) 2018/119.

[  ] Direttiva 2014/23/UE.

              © 2020 selezionidigitali.it 



AUTISTA SCUOLABUS CAT. B3 - Questionario 3
 

26 - We ___ the house currently.

[  ] Are decorating.

[  ] Decorate.

[  ] Decorated.

27 - Is this ___ notebook?

[  ] Your.

[  ] Yours.

[  ] You.

28 - I'll see you ___ the party.

[  ] At.

[  ] On.

[  ] Whereas.

29 - Che cosa significa Servizio NUE 112?

[  ] Servizio numero unico emergenze.

[  ] Servizio numero unico pompieri.

[  ] Servizio numero unico croce rossa italiana.

30 - Per valutare la presenza di attività cardiaca, può essere palpato il lato interno della piega del gomito,
tra i muscoli bicipite e tricipite?

[  ] Si.

[  ] No, la presenza di attività cardiaca può essere rilevata solo con un apposito strumento.

[  ] No, può essere palpato solo il polso.

31 - Il "DAE" è:

[  ] Un dispositivo portatile progettato per rilevare e trattare un ritmo cardiaco anomalo.

[  ] Un defibrillatore manuale bifasico adatto per tutti gli interventi di emergenza.
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[  ] Un dispositivo esclusivamente semiautomatico che possiede un solo pulsante "ON/OFF".

32 - Il "DAE" è composto normalmente da:

[  ] Due elettrodi da applicare sul petto della persona.

[  ] Quattro elettrodi da applicare sul petto della persona.

[  ] Tre elettrodi da applicare sul petto della persona e uno da applicare sul polso.

33 - L’estintore:

[  ] Deve essere presente in tutti i luoghi di lavoro.

[  ] Deve essere presente solo nei luoghi dove si utilizzano solventi chimici.

[  ] Deve essere presente solo nei luoghi dove si utilizzano carta e cartone.

34 - Quale tra le seguenti tecniche di primo soccorso prevede l’uso del defibrillatore?

[  ] BLSD.

[  ] BLS.

[  ] BLSD e BLS.

35 - Per effettuare il massaggio cardiaco in emergenza la persona in arresto cardiaco deve essere messa in
posizione prona, su una superficie piana e dura. Quanto affermato è corretto.

[  ] No, deve essere posta in posizione supina.

[  ] No, la superficie deve essere inclinata.

[  ] Si.

36 - Qual è la prima operazione da attuare nel momento in cui una persona ha bisogno di essere soccorsa?

[  ] Accertarsi dei suoi parametri vitali.

[  ] Identificarla attraverso un documento utile.

[  ] Mettere al sicuro il suo portafogli e i generi personali.

37 - L'insufflazione è un'operazione effettuata principalmente in ambito:

[  ] Di rianimazione.
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[  ] Di lesione spinale.

[  ] Di ipotermia.

38 - Il soccorritore dopo aver posto in posizione corretta la persona in arresto cardiaco deve:

[  ] Posizionare la base del palmo della mano al centro del petto della persona a terra e sovrapporre l’altra
mano sulla prima.

[  ] Posizionare il pugno della mano al centro del petto della persona a terra.

[  ] Posizionare la base del palmo della mano vicino alla spalla della persona a terra e sovrapporre l’altra mano
sulla prima.

39 - Durante la rianimazione cardiopolmonare (RCP), il soccorritore deve eseguire:

[  ] 30 compressioni toraciche ritmiche per mantenere il battito cardiaco e 2 insufflazioni di aria,
ripetutamente.

[  ] 15 compressioni toraciche ritmiche per mantenere il battito cardiaco e 2 insufflazioni di aria, ripetutamente.

[  ] 45 compressioni toraciche ritmiche per mantenere il battito cardiaco e 2 insufflazioni di aria, ripetutamente.

40 - Se una persona collassa colpita da un possibile arresto cardiaco, cosa deve fare il soccorritore per
prima cosa?

[  ] Verificare l'assenza di coscienza e confermare l'assenza di respiro spontaneo o la presenza di respiro
agonico.

[  ] Chiamare il numero unico delle emergenze.

[  ] Procurarsi un defibrillatore.

41 - Ai sensi dell’art. 3 del Cds, come è denominata la parte longitudinale della strada di larghezza idonea
a permettere il transito di una sola fila di veicoli?

[  ] Corsia.

[  ] Careggiata.

[  ] Banchina.

42 - Ai sensi dell’art. 3 del Cds, come è denominato il movimento, la fermata e la sosta dei pedoni, dei
veicoli e degli animali sulla strada?

[  ] Circolazione.

[  ] Corsia di accelerazione.
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[  ] Fascia di pertinenza.

43 - A quale elemento stradale o di traffico si riferisce il C.d.S. con la seguente definizione: "parte della
strada, esterna alla carreggiata, rialzata o altrimenti delimitata e protetta, destinata ai pedoni"?

[  ] Marciapiede.

[  ] Curva.

[  ] Salvagente.

44 - A quale elemento stradale o di traffico si riferisce il C.d.S. con la seguente definizione: "area in cui
l'accesso e la circolazione veicolare sono limitati ad ore prestabilite o a particolari categorie di utenti e di
veicoli"?

[  ] Zona a traffico limitato.

[  ] Golfo di fermata.

[  ] Centro abitato.

45 - “Corsia specializzata per consentire l'uscita dei veicoli da una carreggiata in modo da non provocare
rallentamenti ai veicoli non interessati a tale manovra”, ai sensi dell’art. 3 del Cds, quanto citato
corrisponde:

[  ] Alla corsia di decelerazione.

[  ] Alla corsia di accelerazione.

[  ] Alla corsia di emergenza.

46 - “Parte della strada, di lunghezza limitata, adiacente esternamente alla banchina, destinata alla sosta
dei veicoli”, ai sensi dell’art. 3 del Cds, quanto citato corrisponde:

[  ] Alla piazzola di sosta.

[  ] Al salvagente.

[  ] Alla sede stradale.

47 - Ai fini dell'applicazione delle disposizioni del Cds., l'intersezione a livelli sfalsati in cui le correnti
veicolari non si intersecano tra loro assume la denominazione di:

[  ] Svincolo.

[  ] Rampa (di intersezione).

[  ] Fascia di rispetto.
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48 - A norma del disposto di cui all’art. 126 del Cds, la patente di guida della categoria B:

[  ] È valida per dieci anni; qualora sia rilasciata o confermata a chi ha superato il cinquantesimo anno di
età è valida per cinque anni ed a chi ha superato il settantesimo anno di età è valide per tre anni.

[  ] È valida per dieci anni; qualora sia rilasciata o confermata a chi ha superato il cinquantacinquesimo anno di
età è valida per cinque anni ed a chi ha superato il settantesimo anno di età è valide per tre anni.

[  ] È valida per quindici anni; qualora sia rilasciata o confermata a chi ha superato il cinquantesimo anno di età è
valida per cinque anni ed a chi ha superato il settantesimo anno di età è valide per tre anni.

49 - Secondo quanto disposto all’art. 142 del Cds, ai fini della sicurezza della circolazione e della tutela
della vita umana la velocità massima non può superare:

[  ] I 110 km/h per le strade extraurbane principali.

[  ] I 130 km/h per le strade extraurbane principali.

[  ] I 150 km/h per le strade extraurbane principali.

50 - Per espressa previsione legislativa (art. 7, Cds), nei centri abitati, i Comuni possono adottare
provvedimenti per riservare limitati spazi alla sosta, a carattere permanente o temporaneo, ovvero anche
solo per determinati periodi, giorni e orari dei veicoli adibiti al servizio di persone con disabilità, munite del
contrassegno dei servizi di soccorso:

[  ] Con ordinanza del Sindaco.

[  ] Solo con ordinanza dell'ufficio periferico dell'A.N.A.S.

[  ] Solo con ordinanza del Prefetto.

51 - Secondo quanto dispone l’art. 186 bis del Cds, i conducenti di autobus e di altri autoveicoli destinati
al trasporto di persone il cui numero di posti a sedere, escluso quello del conducente, è superiore a otto,
che guidino dopo aver assunto bevande alcoliche e sotto l'influenza di queste sono puniti con la sanzione
amministrativa del pagamento di una somma:

[  ] Da euro 168 ad euro 678, qualora sia stato accertato un valore corrispondente ad un tasso alcolemico
superiore a 0 (zero) e non superiore a 0,5 grammi per litro (g/l).

[  ] Da euro 168 ad euro 678, qualora sia stato accertato un valore corrispondente ad un tasso alcolemico
superiore a 0,5 grammi per litro (g/l).

[  ] Da euro 543 ad euro 2.170, qualora sia stato accertato un valore corrispondente ad un tasso alcolemico
superiore a 0 (zero) e non superiore a 0,5 grammi per litro (g/l).

52 - Con riferimento alle disposizioni contenute all’art. 157 del Cds si individui l’affermazione errata.

[  ] Per arresto si intende la sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilità di
allontanamento da parte del conducente.
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[  ] Per arresto si intende l'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione.

[  ] Per sosta di emergenza si intende l'interruzione della marcia nel caso in cui il veicolo è inutilizzabile per avaria
ovvero deve arrestarsi per malessere fisico del conducente o di un passeggero.

53 - I segnali di divieto di sosta e fermata:

[  ] Sono verticali e sono segnali di prescrizione.

[  ] Sono orizzontali e sono segnali di indicazione.

[  ] Sono verticali e di forma triangolare.

54 - Dispone l'art. 158, del Codice della strada, che è vietata la sosta in prossimità e in corrispondenza di
segnali stradali verticali e semaforici in modo da occultarne la vista. Tale disposizione si applica anche per
i ciclomotori e i motoveicoli a due ruote?

[  ] Si, e tale violazione comporta la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da euro 41 ad
euro 168.

[  ] No, si applica solo ai veicoli diversi dai ciclomotori e i motoveicoli a due ruote.

[  ] Si, e tale violazione comporta sempre la sanzione del ritiro della carta di circolazione.

55 - Per quali dei seguenti veicoli la prima revisione è obbligatoria dopo 4 anni dalla prima
immatricolazione e le successive revisioni devono essere effettuate ogni 2 anni nel rispetto delle
specifiche decorrenze?

[  ] Ciclomotori.

[  ] Autoambulanze.

[  ] Veicoli destinati al trasporto di persone con numero di posti superiore a 9 compreso quello del conducente.

56 - Il delineatore flessibile deve essere usato per delimitare i sensi di marcia contigui, opposti o paralleli, o
per delimitare zone di lavoro di durata superiore ai due giorni. Il delineatore flessibile:

[  ] È di colore rosso con inserti o anelli di colore bianco retroriflettenti.

[  ] È di colore giallo con inserti o anelli di colore bianco retroriflettenti.

[  ] È di colore bianco con inserti o anelli di colo.

57 - Sono classificati nella categoria N (art. 47, Cod. Str.):

[  ] I veicoli a motori destinati al trasporto di merci, aventi almeno quattro ruote.

[  ] I veicoli a motori destinati al trasporto di persone, aventi più di otto posti a sedere oltre al sedile del
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conducente.

[  ] I rimorchi (compresi i semirimorchi).

58 - A norma del disposto di cui all’art. 115 del Cds, in merito ai requisiti anagrafici per la guida dei veicoli,
il conducente quale età deve aver compiuto per guidare veicoli cui abilita la patente di guida della
categoria A, a condizione che il conducente sia titolare della patente di guida della categoria A2 da almeno
due anni?

[  ] Anni venti.

[  ] Anni diciotto.

[  ] Anni ventuno.

59 - In quale dei seguenti sistemi operativi la barra in basso contenente l'orario di chiama "Barra delle
applicazioni"?

[  ] Windows.

[  ] MacOS.

[  ] Kitkat.

60 - Quale è il nome del programma per elaborare database del pacchetto Libre Office?

[  ] Base.

[  ] Writer.

[  ] Calc.
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